
 INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE CARTA SULLE
“VALUTAZIONI CHE HANNO PROMOSSO LA MANIFESTAZIONE

 “SASSARI E CAPODANNO FESTA DI PIAZZA, FESTA DI  GENTE”

Premesso che:

●  in  data  14  dicembre  2009  è  stata  presentata  la  manifestazione  "Sassari  è 
Capodanno  festa  di  piazza  festa  di  gente",  spettacolo  per  la  serata  del  31 
dicembre  2009 animato  dal  gruppo  musicale  Almamegretta,  dalle  performances 
dell'evento "Quadro", struttura sospesa a mezz'aria sulle teste del pubblico della 
piazza,  che  farà  da  palcoscenico  alle  acrobazie  degli  attori  di  Eventi  Verticali, 
nonché dalle musiche della band cagliaritana ALL SUN ROCKIN' JIVE quartet, con 
spettacolo pirotecnico a mezzanotte;

● che per tale spettacolo si spenderanno orientativamente 150.000 euro;
● che l'amministrazione ha impegnato parecchie risorse anche per l'organizzazione 

del "vivi a natale 2009", con varie attività che impegnano l'intero mese di dicembre 
in  spettacoli  ed  eventi  vari  coprendo  praticamente  ogni  giornata  del  mese  in 
maniera lodevole e dignitosa..

Considerato che:
● le manifestazioni  degli  scorsi anni non hanno, a parere del sottoscritto, coinvolto 

adeguatamente tutti  gli  attori  che dovrebbero trarre vantaggio da un evento così 
costoso  (bar  e  ristoranti  risultavano  quasi  tutti  chiusi  se  non  quelli  limitrofi  alla 
piazza), pertanto quell'enorme esborso di danaro pubblico solo per una serata non 
ha portato beneficio sostanziale all'economia della nostra città (incassi a bar, hotel e 
ristoranti, persone occupate al lavoro);

● nella  Provincia  di  Sassari  la  scelta  dei  comuni  è  stata  quella  di  coinvolgere  un 
pubblico   nazional  popolare  e  di  massa  (Pino  Daniele  a  La  Maddalena,  Laura 
Pausini  ad Olbia,  Raf a Castelsardo, Alex Britti  ad Alghero) considerando che il 
Capodanno può essere volano di economia (alberghi, ristoranti e bar pieni);

● nelle tre feste di fine anno organizzate dal Comune si è puntato più ad un genere di 
spettacolo  limitato  ad  un  ristretto  numero  di  persone  amanti  del  genere  ma 
sicuramente non popolari quanto una Laura Pausini o un Claudio Baglioni; infatti i 
famosi 20.000 spettatori dello scorso anno (così come pubblicizza il sito istituzionale 
del Comune) risulta essere un numero di persone che obbiettivamente non possono 
stare  fisicamente  in  Piazza  d'Italia,  mentre  risulta  più  plausibile  che  all'evento 
abbiano partecipato qualche migliaio di spettatori fan e amanti del genere proposto, 
molto di nicchia;

● anche  quest'anno  la  scelta  effettuata  dall'amministrazione  risulta,  a  parere  del 
sottoscritto,  essere  assai  poco  condivisibile  avendo  scelto  una  band  che 
sicuramente avrà i suoi fan ma la cui musica non è certo rivolta al grande pubblico 
(quello  per  esempio  formato  dalla  ragazzina  o dalla  signora  di  mezz'età  che 
ascoltano la Pausini o Baglioni) e la scelta ancora meno condivisibile che a far da 
"spalla" verrà un gruppo da Cagliari, come se a Sassari non ci fossero artisti degni 
di stare su quel palco (come ci insegna il successo di Giuliano Rassu);

● comunque la spesa di danaro pubblico risulta essere sostanziosa (150.000 euro) in 
un periodo di grave crisi economica per il  nostro territorio e che quindi andrebbe 
giustificata adeguatamente motivandola con un ritorno di immagine ed economico.

Premesso  quanto sopra, il sottoscritto 

interroga il signor Sindaco per conoscere:

● quali siano le valutazioni che hanno portato la Giunta a fare quelle scelte specificate 
e anche  contestate in premessa. 

 Sassari, 17 dicembre 2009  Giancarlo Carta

DISCUSSA NELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 26.1.2010


